

2.XII. 2024.	<b>PONEDJELJAK</b> <i>Bibijana</i>	+ Franciska i Stjepan Strbad, za duše u čist. i na nakanu + Tereza i Ivan Horvat, Dora Jančevc i Martin Vrabelj	6 18,30
3.XII. 2024.	<b>UTORAK</b> <i>Franjo Ksaverski</i>	+ Josip i Katarina Jagušić i Dražena Jančevc + Ružica i Andrija Sitar	6 18:30
4.XII. 2024.	<b>SRIJEDA</b> <i>Barbara</i>	Za mir i Božji blagoslov u obitelji + Barica i Pavao Kelek, ob. Tropšek, Belec i Rogić	6 18,30
5.XII. 2024.	<b>ČETVRTAK</b> <i>Saba</i>	Na nakanu Zahvala M.B. za zdravlje i obraćenje u obitelji i na nakanu	6 18,30
6.XII. 2024.	<b>PETAK</b> <i>Nikola biskup</i>	Za duše u čistilištu + Barbara, Stjepan, Mirko i Đuro Vertuš	6 18:30
7.XII. 2024.	<b>SUBOTA</b> <i>Ambrozije</i>	+ Ivan, Dora i Andrija Prlog Na č. Bezgrešnom začecu BDM	6 18:30
8.XII. 2024.	<b>Druga nedjelja</b> <b>Došašća</b>	+ Katarina i Ivan Večenaj i za duše u čistilištu ŽUPNA +Petra Koluder, Ruža i Mirko Vlahinja + Marijan Huđ	6 9,30 11,30 18,30

### OD NEDJELJE DO NEDJELJE

UPIS MISNIH NAKANA ZA SIJEČANJ I VELJAČU 2025.  
Od utorka, 3. za vrijeme rada župnog ureda upisivat će se misne nakane.

#### Sv. NIKOLA BISKUP - PROŠTENJE

Uoči sv. Nikole trodnevnica je od utorka, 3. do četvrtka 5. prosinca u župi sv. Nikole u sklopu večernje mise u 18 sati. U petak, na blagdan sv. Nikole svečana misa je u 11 sati.

#### MJESEČNA SKUPŠTINA FSR-a

U utorak, 3. prosinca održat će se Mjesečna skupština FSR-a u 16,30 sati.

#### PODJELA DAROVA UOČI SV. NIKOLE

U četvrtak, 5. prosinca u 17 sati biti će podjela darova za djecu do 10 godina u crkvi.

#### ISPOVIJED BOLESNIKA I STARACA

Ovaj tjedan započet ćemo s ispovijedima staraca i bolesnika u župi. Dan prije najavit ćemo se telefonom.

ŽUPNI URED SV.  
ANTUNA PADOVANSKOG  
Franjevačka 1,  
KOPRIVNICA  
Tel. 048/642-160  
e-mail: fra-kc@ofm.hr  
www.ofm.hr/koprivnica

**UREDOVANJE**  
Svaki radni dan od  
8-9 i 17-18

**KRŠTENJE**  
Prijava u uredovno vrijeme  
Pouka petkom u 17,00

**VJENČANJE**  
Obvezatan je tečaj pripreve  
za brak. Prijava u župnom  
uredu mjesec dana prije  
vjenčanja.

**BOLESNICI**  
Bolesnicima na vrijeme  
omogućite posjet  
svećenika. Bolesnike  
redovito pohađamo o  
Božiću i Uskrsu.

**SPROVOD**  
Nakon dogovora s  
Komunalcem vrijeme  
sprovođa prijavite u  
župnom uredu.

**KLANJANJE**  
Svake srijede poslije  
večernje svete mise u našoj  
crkvi je pobožnost euharis-  
tijskog klanjanja.

**Izdaje i odgovara:**  
Župni ured Sv. Antuna  
Padovanskog



# ŽUPNI LISTIĆ

ŽUPE SV. ANTUNA PADOVANSKOG KOPRIVNICA  
Broj 49 Godina XVII 1. prosinca 2024.g

## ISUS KRIST KRALJ SVEGA STVORENJA - godina B

### VRIJEME DOŠAŠĆA

Došašće je liturgijski pojam koji se rabi također i u inačici advent. Pojam dolazi od latinske riječi adventus što doslovno znači dolazak. Tim se pojmom od davnina označivalo vrijeme pripreme za Božić kad Bog u liku čovjeka ulazi u ovaj svijet, ali svojim ulaskom istodobno otvara i obzorja za dalekosežni pogled u budućnost, na onaj konačni Božji dolazak u ovaj svijet na kraju povijesti. Zbog toga je vrijeme došašća otvoreno i posve dinamično vrijeme, usmjereno prema onome naprijed što ga pokreće, određuje, osmišljava i ispunjava. S tog razloga Došašće i postiže svoj puni smisao u događaju Božića i svoje konačno ostvarenje u eshatološkom Božjem dolasku u ovaj svijet.

Inače došašće je službeno uvedeno u liturgiju Crkve tek u 4. st., ponajprije u Španjolskoj i Galiji, a potom i šire po tadašnjem kršćanskom svijetu.

Na početku se u vremenu došašća isticalo osobito vrijednost prakticiranja posta i potreba obraćenja čime se htjelo ukazati na eshatološku dimenziju predbožićnog vremena: očekivanje dolaska suca i Spasitelja, ali i pripreme za taj važan i događaj. S vremenom su se u pripremi došašća sve više povezivale upravo te dvije dimenzije: Isusova utjelovljenoga dolaska za Božić kao Spasitelja i konačnoga dolaska na kraju svijeta kao konačnoga Suca svijeta i čovječanstva.

Konkretno su se pripreme vršile na vanjskoj i nutarnjoj razini života. Na vanjskoj razini uvedena je praksa češćeg posjećivanja crkvi i sudjelovanja vjernika u sakramentima i drugim pobožnostima, osobito slavlja svete mise u rano jutro, u zoru, pa su stoga te mise i nazvane tradicionalno zornicama. Vanjska priprema odvijala se također i u obliku vršenja raznih djela osobnoga odricanja te djelotvornijeg pomaganja onima najpotrebitijima te vršenja raznih oblika solidarnosti. Sve je to trebalo voditi buđenju i povećanju empatije za druge, osobito za ljude u nevolji.

Na nutarnjoj razini usmjeravalo se na nutarnje pročišćavanje čovjekove osobe od svega onoga što ju je opterećivalo u ustaljenom obliku svakovrsnoga zla i grijeha. U tom okviru nutarnjega poniranja u vlastitu svijest i savjest stalno se naglašavala važnost obraćenja i nutarnje promjene, što je osobito nalazilo odjeka u liturgijskim čitanjima koja su kršćanima stavljala pred oči lik Ivana Krstitelja i njegov uporni poziv na obraćenje kako bi se osposobilo za prihvaćanje onoga koji je dolazio poslije Ivana, a bio veći od njega. To se slikovito prikazivalo kao poravnavanje svih brda nepravdi, zla i grijeha, izgladivanje svih osobnih nesporazuma i stvaranja preduvjeta za nesmetan Isusov dolazak u srce u kojem neće biti nikakvih duhovnih barijera. Osim toga, došašće nije samo ograničeno vrijeme od četiri tjedna pred Božić kao konkretno vrijeme pripreme za dolazak Boga u ljudsku povijest, nego je to jednako

tako i vrijeme iščekivanja ponovnoga Isusova dolaska na svršetku vremena, ali tada i kao suca svijetu. Upravo u tom napetom vremenskom luku između ovoga sada i onoga što će doći iz budućnosti čovjek se u predbožićno vrijeme priprema na temeljnu otvorenost za prihvaćanje te doista nove, neočekivane stvarnosti koja će se zbiti u događaju Božića, a dovršiti konačno na kraju svijeta. No došašće treba također uzeti u obzir i kao povijest u koju Bog uvijek iznova dolazi u malim ljudima, u onima bijednima, potlačenima, odbačenima, osamljenima, koji hoda ulicama naših sela i gradova u licima uplakanih, razočaranih, zapostavljenih, iskorištavanih i ugnjetavanih ljudi - ali ga se, nažalost, često ne prepoznaje.

Potrebno je stoga u svom se srcu uvijek iznova otvarati za prepoznavanje Isusova lica u licima tih ljudi, a njegov križ u križevima tih ljudi. Za tu svrhu došašće i najviše služi: ono je neophodno otvaranje srca prema drugima, i iznutra i izvana, kao i konačno otvaranje srca prema Bogu koji uvijek iznova ulazi u čovjekov svijet i uvijek ga iznova spašava.

Došašće je, naznačimo još jednom, posve dinamično i otvoreno vrijeme, vrijeme koje na razne načine poziva na nutarnju promjenu čovjeka, ali isto tako i na oslobađanje od vlastite sebičnosti i zatvorenosti. Samo u potpunosti oslobođen čovjek i od sama sebe, ali i od drugoga, moći će nepogrešivo prepoznati dolazak Boga u liku djeteta, u liku čovjeka, bit će zapravo kao takav spreman za preživljavanje duboke teološke stvarnosti Božića. A stvarnost Božića moguće je u potpunosti doživjeti samo temeljitom pripremom i na nutarnjem i na vanjskom planu jer je Božić duboko ljudska i Božja stvarnost koja nikoga ne bi smjela ostaviti ravnodušnim. Ona je stvarnost povezivanja i u horizontali i u vertikali.

---

## VJEROVATI U BOŽJA OBEĆANJA

### **Evangelje: Lk 21,25-28.34-36**

U ono vrijeme: Reče Isus svojim učenicima: »Bit će znaci na suncu, mjesecu i zvijezdama, a na zemlji bezizlazna tjeskoba narodâ zbog huke mora i valovlja. Izdisat će ljudi od straha i iščekivanja onoga što prijeti svijetu. Doista, sile će se nebeske poljuljati. Tada će ugledati Sina Čovječjega gdje dolazi u oblaku s velikom moći i slavom.

Kad se sve to stane zbivati, uspravite se i podignite glave jer se približuje vaše otkupljenje. Pazite na se da vam srca ne otežaju u proždrljivosti, pijanstvu i u životnim brigama te vas iznenada ne zatekne onaj dan jer će kao zamka nadoći na sve žitelje po svoj zemlji.

Stoga budni budite i u svako doba molite da uzmognete umaći svemu tomu što se ima zbiti i stati pred Sina Čovječjega.«

Ostala čitanja: Jr 33,14-16; 1 Sol 3,12-4,2;

U prvom čitanju na prvu nedjelju Došašća, čujemo utješni proglas proroka Jeremije da će Bog sasvim sigurno izvršiti svoje obećanje i da će nam poslati Spasitelja. Jedan od velikih izazova naše vjere usuditi se vjerovati u Božja obećanja. Izrael je više puta iskusio da je nesposoban spasiti samoga sebe, zato prorok, u ime naroda, preklinje Boga da im donese otkupljenje. Prvi uvjet otkupljenja je priznati koliko nam je potrebna Božja ljubav.

U drugom čitanju imamo lijepu molitvu svetog Pavla u kojoj zaziva ljubav Gospodinovu na svoje drage vjernike iz Soluna. Na taj način trebamo i mi misliti na druge: neka ih dobri Bog obdari svim nebeskim i zemaljskim blagoslovom.

Evangelje prikazuje Isusov drugi dolazak. Koliko god da nam se slike koje je Isus predočio svojim slušateljima mogu činiti strašnim, njegov stil nije bio plašiti ljude. Nije objavio činjenice, već znakove. Znak se može ne primijetiti ili krivo protumačiti. Drugi dio čitanja evangelja je poziv na budnost.

Došašće je razdoblje pripreme za Božić. Dijelom je to prisjećanje na prvi dolazak našeg Gospodina, a istovremeno je i poziv za pripremu za njegov drugi dolazak, koji će nastupiti u trenutku naše smrti. Iščekivanje Boga u Došašću događa se u znaku ove dvostruke dinamike: dijelom Gospodin dolazi k nama, a dijelom mi idemo ususret Gospodinu.

Nažalost, i danas smo u velikom iskušenju da uredimo svoj život kao da Bog ne postoji, ili ako i postoji, zamišljamo ga u svakodnevnom životu tako kao da s njim imamo malo zajedničkoga i kome ne dugujemo odgovornost. Svoju sreću tražimo u zdravlju, blagostanju i u još stotinu sitnih ovozemaljskih radosti. One su nam potrebne da se dobro osjećamo, ali nisu dovoljne da zadobijemo oprostjenje grijeha i obećanje vječnog života. Za to nam je potreban Bog.

U Došašću trebamo misliti na ovu našu temeljnu upućenost na Boga. Ali, Došašće je i više od toga: skreće nam pozornost da Bog ostaje vjeran svojim obećanjima, nama je potrebno samo malo strpljenja da dočekamo njegovo vrijeme. Ovdje se možemo zaustaviti na trenutak i zapitati: vjerujemo li mi doista u Božja obećanja? Isus nam je obećao da će biti s nama u svim danima našeg života, sve do svršetka svijeta. Vjerujemo li mi u ovo obećanje? Bračni partneri su sa sakramentom braka dobili i obećanje da će Bog u svojoj milosti biti s njima u svim sretnim trenucima njihovog života, ali i u teškoćama. Vjerujemo li mi u ovo obećanje? Isus je Petru obećao da će Crkvu izgraditi na takvim temeljima kojima neće nadvladati ni vrata paklena. Vjerujemo li mi u ovo obećanje kada imamo u vidu današnju Crkvu?

Jedan od stupova našeg vjerovanja je hrabrost da se oslonimo na Božja obećanja, jer obećanje sadržava i činjenicu da se ono još nije ostvarilo, stoga je potrebna hrabrost da se usudimo svoj život povjeriti Bogu. Tajna kršćanskog života je ova vječna napetost između obećanja i ispunjenja, vječito iščekivanje Boga između Došašća i Božića. Došašće je poticanje i izazov: Bog svakodnevno stiže, nekada tiho, nekada na iznenađujući način, ali nikada ne kasni. Od nas očekuje samo da ga čekamo otvorena srca i da ga prihvatimo.

Došašće dakle nije pasivno, već aktivno iščekivanje Boga. Evangelje govori o drugom dolasku Sina Čovječjeg. Isus nas je upozoravao da širom otvorenih očiju idemo naprijed kako bismo bili sposobni prepoznati sitne znakove Božje prisutnosti, čak i u prirodnim pojavama. Kako po pupoljcima zaključujemo da se bliži proljeće, tako i po znacima milosti trebamo zaključivati na Božju prisutnost.